

1957年10月1日创刊

深读东莞

2022年8月
<壬寅年七月十二>

9 星期二 | A13

东莞发布智能车间认定管理办法

要求申报项目软硬件实际投入不低于500万元

羊城晚报讯 记者余宝珠报道：记者8月8日从东莞市工业和信息化局获悉，该局近日制定《东莞市工业和信息化局智能车间认定管理办法（试行）》并印发至东莞各镇街、单位，全面推进执行。根据该管理办法，智能车间是以生产过程的软件系统和硬件设备为基础，以自动化、数字化和智能化技术等为手段，用网络连接车间不同单元，对生产运行过程进行规划、管理、控制和优化。办法称，为推动东莞市制造业数字化转型，东莞拟认定一批智能

车间，发挥示范带动作用，助力制造业数字化转型，实现高质量发展。

办法明确，申报智能车间的企业应在东莞市行政区域内注册，具有独立法人资格且正常经营一年以上，遵守国家法律法规，认真履行社会责任，财务管理制度健全规范，且企业主导产品（技术）符合国家产业政策和行业政策导向。值得注意的是，每家企业每次只能申报一个智能车间项目，且申报项目的硬件装备和软件系统实际投入不低于500万元（含）。

此外，办法对智能车间的设计研发、生产过程、仓储物流及工业互联网应用等方面建设标准均有明确的规定。在设计研发方面，要求车间设计数字化和产品设计数字化。在生产过程方面，要求生产过程自动化、数据互联互通及制造执行系统应用。在仓储物流方面，也有明确的要求，须通过生产线实际生产计划实时拉动物料的精准配送，实现仓储和配送的可视化管理；应用立体仓库、AGV等实现关键件的仓储和配送。

第五届市民运动会开幕 设置16项传统和潮流运动项目

羊城晚报讯 记者余晓玲报

道：8月8日是我国第14个“全民健身日”，“全民运动之城”东莞迎来了一年一度的全民健身盛宴，东莞市第五届市民运动会暨2022时尚运动节拉开帷幕。值得一提的是，本届活动也被评选为全国2022“全民健身日”主题示范活动，约一个月时间，东莞将在线上线下陆续推出16个项目，其中包括11个线下比赛、体验项目以及5个线上项目。

主办方希望藉此活动，推动全民健身与全民健康深度融合，推动构建更高水平的全民健身公共服务体系，助力东莞“文化强市”和“体育强市”建设。

据介绍，今年全国“全民健身日”主题活动将深入基层，在符合当地疫情防控要求的前提下，以“社区运动会”等方式组织开展群众身边的赛事；以“全民健身线上运动会”为抓手，继续开展好各级各类“全民健身日”线上主题系列活动。

据了解，全省各地市可推选1-2个活动作为“全民健身日”示范活动。东莞结合活动开展情况推选了东莞市第五届市民运动会暨2022东莞时尚运动节，并于7月29日正式入选“全国2022‘全民健身日’主题示范活动”。广东省被选为全国2022“全民健身日”主题示范活动的地市有深圳、东莞、韶关和汕头。

东莞市市民运动会已成功举办四届，东莞时尚运动节也已连续举办三届，这两项群众体育品牌活动具有参与人数多、覆盖面广等特点。

赛事亮点多等特点。本次活动两项品牌携手，以“双万新东莞运动新时尚”为主题，将进一步展现东莞城市形象及东莞群众运动的风采，实现“办赛事，办城市”的目标。

东莞市文化广电旅游体育局局长司琪在云上开幕式致辞时表示，本次活动内容丰富，针对不同年龄段人群设置了16项传统和潮流运动项目，比赛和体验相结合，线上和线下相结合。

据介绍，本次活动项目举办时间从8月上旬至9月初，其中线下比赛或体验项目，既有青春时尚活力的自行车骑行台竞速、跆拳道特技展示比赛，棒垒球、滑冰、速度轮滑、飞盘、滑板、攀岩、城市定向等项目，也有门球、健身气功等传统项目。

线上项目方面，将举办足球、武术套路、跳绳、啦啦操以及体育舞蹈五个项目，主要为技巧与套路的比拼展示，参赛市民采用拍摄视频的方式参与。本次线上运动会由于项目较多，组委会为不同项目设置了相应的报名方式，市民可关注各单项项目协会的具体通知。

此外，在本次活动进行期间还将举办“乐购东莞体育消费节”，推出包括体育培训、器材装备、健美健身等“优惠大礼包”及电子消费券，让市民朋友在运动中舒展身心、点燃激情、彰显活力，感受运动的独特魅力。

“希望更多市民朋友走出家门，参与运动，一起动起来，不断增强健身意识，让运动健身成为美好生活标配。”司琪表示。

患者出门不便 护士上门护理

南城社区卫生服务中心推出延续性护理服务

羊城晚报讯 记者文聪、通讯员练嘉欣摄影报道：老人重病如何居家护理？手术出院后期护理如何保证？这些问题困扰着不少家庭。记者8日从东莞市南城社区卫生服务中心获悉，该中心通过推出延续性护理服务，让护理服务下社区、进家门，既减轻患者住院经济负担，也省却了家属来回奔波的烦恼。

84岁的罗女士患有肝硬化，今年3月因诱发肝性脑病入院治疗。罗女士出院回家休养后，蛤地社区卫生服务站（下称“蛤地社卫站”）的医生黄志韬和护士万晓敏定期电话回访了情况，每隔一周上门巡诊，为其检查身体录入重要指标数据用作长期跟进诊疗，并上门指导罗女士做好个人调养。

近日，黄志韬和万晓敏收拾好出诊工具后出门。约20分钟后，两名医务人员来到蛤地社区卫生服务站（下称“蛤地社卫站”）的医生黄志韬和护士万晓敏定期电话回访了情况，每隔一周上门巡诊，为其检查身体录入重要指标数据用作长期跟进诊疗，并上门指导罗女士做好个人调养。

据统计，截至今年上半年，南城提供延续性护理服务55人次，受益患者39人，其中60岁以上的老年人占82.3%，服务病种14种，群众满意度为100%。接下来，南城社区卫生服务中心（站）将继续实行层级护理管理模式，推行“有温度的社区护理服务”等服务理念，不断深化各种服务模式，打造专业护理队伍、加强拓展特色护理服务。

“上门服务、电话随访，以及



罗女士接受上门延续性护理服务

吹响“平安哨” 当好“守夜人”

东莞公安持续开展夏季治安打击整治“百日行动”，违法犯罪类警情和交通类警情实现“双下降”

文/图 羊城晚报记者 王雷

当前，东莞全市公安机关正按照上级统一部署，用实际行动积极推进夏季治安打击整治“百日行动”顺利开展。“百日行动”旨在通过全方位落实打、防、管、治各项措施，大力整治社会治安问题，攻坚化解各类安全隐患，积极为群众排忧解难。

行动开展以来，一抹抹流动的“藏蓝”冒着酷暑，不停穿梭于东莞街头巷尾熙熙攘攘的人群中，切实让市民群众感受到了安全触手可及、就在身边。数据显示，近期行动期间，东莞全市违法犯罪类警情同比下降41.3%，交通类警情同比下降3.4%，实现了违法犯罪类警情和交通类警情“双下降”。

抓获传统盗抢骗犯罪分子2329人

“出发！”7月22日晚8时，伴随着洪亮的出征号角响起，东莞市公安正式部署开展“第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动”。此后，每天20时至次日凌晨2时，全市各级公安机关组织警力整装待发，各警种、各部门迅速结合职责分工开展行动。

“警察同志，我的车里现在锁着一个小偷！”7月29日22时许，东莞常平警方接到了报案人电话。钻进没锁门的车里行窃，却被反锁在车里……接报民警也很少遇到这种情况。

带着疑问，民警立即赶到现

场，只见一辆黑色小轿车的座位上躺着一名男子。随即，民警联系车主将车门打开，并将男子带回派出所接受调查。经查，嫌疑人海某系无业游民，由于身上没钱，遂起了盗窃的心思。当他路过振华三街时，发现一辆黑色轿车未锁车门，便迅速钻进车内企图实施盗窃。可万万没想到，钱还没偷到却被车主发现，并且车主将车门反锁了。目前，盗窃嫌疑人海某已被依法处理。

“传统盗抢骗案件量大面广，社会各界广大群众深恶痛绝，严重影响到人民群众的安全感和满意度。”东莞市公安局刑警支队副支队长石尖告诉记者，对此，东莞警方坚持“小案不小办”“群众利益无小事”工作理念，把打击锋芒对准传统侵财小案，让违法犯罪分子受到应有惩罚，坚决维护全市社会和谐稳定。

据了解，小鹏（化名）从小就喜欢读书，因为想外出打工，和家人闹过很多矛盾，以致后面离家出走，在外流浪多年。随着时间的推移，小鹏的思乡之情日渐浓烈，渴望回到亲人身边，奈何没有家人联系方式，便来到厚街镇政府服务中心公安专区寻求帮助。

了解小鹏的来意后，公安专区工作人员刘俊杰、陈俊超根据小鹏所提供的信息进行查询，均未发现与小鹏所提供的户籍信息吻合的人员。为更好地帮助小鹏，工作人员联系了厚街“让爱回家”义警服务队公益组织队员黄毅华。黄毅华根据公安机关提供的信息，利用“让爱回家”抖音号、微信等网络社交平台，积极协助小鹏寻亲。

功夫不负有心人。7月27日上午，好消息终于传来，小鹏的父亲在刷抖音时发现了小鹏的寻亲视频，于是立即联系上了“让爱回家”工作人员。最终，

一个家庭破镜重圆，一位异乡人也解开了心结，找到了回家路。

类似这样的瞬间还有很多。8月3日10时17分，中堂交警黎成德带队在中堂镇北潢路段巡逻期间，发现前方一大货车行驶缓慢，并有左右摇摆迹象。于是，黎成德立即驱警车跟随观察情况。不久，货车靠边停车，驾驶员缓慢打开车门。下车后其手捂肚子、脸色发白、嘴唇发紫，满头虚汗地蹲下。黎成德等人见状，立即上前了解情况。

“警察同志，我突然间肚子好疼，完全开不了车。”驾驶员朱某痛苦地向民警求救。朱某称，从早上开始，肚子就有点不舒服，但他没有特别在意，没想到驾车行驶至北潢路，病情加

重，腹部疼痛难忍，后来在后视镜上看见有警车跟随，就想到停下车向警察求助。

考虑到情况紧急，黎成德立即指派队员兵分两路，一边将朱某扶到警车后座，迅速用警车送其到中堂医院就医；一边让两名队员留在现场做好交通保障。同时，黎成德通过对讲机向交警大队指挥室讲述情况，请求支援，对送院路线交通信号灯进行紧急调整，开辟救援“绿色通道”。

警灯闪烁、警笛鸣响、警车飞驰。最终，在众人的努力下，仅用10分钟，黎成德就将朱某送至中堂医院急诊室。经医生诊断，朱某为突发肾结石，所幸由于就医及时，目前已脱离生命危险。



东莞公安强化显性用警，在夜间人员密集场所开展多频次巡逻

“一键救援”上线 乘坐电梯更安全

茶山镇住宅小区全面推广使用“互联网+电梯”智慧监管平台

羊城晚报讯 记者文聪报道：扫码不仅可以清楚了解电梯的维修保养情况，还能一键应急救援。目前，东莞市茶山镇正在全镇住宅小区推广和应用“互联网+电梯”智慧监管平台，用信息化手段进一步强化全镇住宅小区电梯安全监管工作，让住户乘梯更安全、更方便。

8月4日，茶山市场监管分局的工作人员联合广东省特种设备检测研究院东莞检测院，对丽江豪园小区的老旧电梯进行了安全评估，并将评估报告上传至茶山镇“互联网+电梯”智慧监管平台上。据丽江豪园天润物业主管肖扬海介绍，目前小区已有76台电梯纳入智慧监管平台，通过“一梯一码”功能最大限度防范电梯安全事故。“小区以前的电梯保养资料是纸质版，不易保存，容易丢失。现在无论是物业还是居民，只要扫二维码，就能知道电梯保养情况，信息公开、透明。”

茶山市场监管分局办事员刘圳尧告诉记者，“互联网+电梯”智慧监管平台是立足市场监管“智慧监管”信息化项目开发建设的电梯智慧监管平台，通过将电梯管理全流程数据融合，实现电梯基础数据、物联网数据、维保数据等全生命周期档案大数据化管理，构建“一梯一码”。此外，平台还能提供一键救援功能，在紧急情况下简单操作，就能快速启动多方应急救援程序。在等待救援过程中，平台还能显示救援人员的实时地图位置，播放救援常识，及时有效安抚被困乘客，确保救援安全顺利进行。

“今年将在全镇小区进行电梯智慧监管平台的推广，预计总数是推广到200台以上。”刘圳尧说，接下来茶山镇将在积极借鉴试点经验的基础上，通过强化主体责任落实、宣传引导、安全教育培训、强化社会监督作用等方面，加快在全镇各住宅小区全面推广和应用“互联网+电梯”智慧监管平台建设步伐，用信息化手段进一步强化全镇住宅小区电梯安全监管工作。



洪梅连片稻田喜迎丰收



文/图 羊城晚报记者 余宝珠 通讯员 屈洁华

8月7日迎来立秋节气，此时气候将逐渐从夏季的多雨湿热向秋季少雨干燥过渡，而农作物也开始从繁茂成长趋向成熟，即将进入丰收好时节。眼下，在东莞市水乡洪屋村连片的连片稻田建设实施试点项目，千亩稻田稻浪闪灼，沉甸甸的稻穗随着微风扬起阵阵稻香。

这里是东莞市水乡功能区首个连片稻田建设实施试点项目，是洪梅镇全面推动乡村振兴的重点工作之一，是贯彻落实耕地保护“非农化”和“非粮化”的重要举措。通过连片稻田建设，修复了生态，乡村又恢复螃蟹满地、稻香虫鸣的“香飘四季”景色。目前，洪屋村连片稻田建设项目统租地块面积达1100余亩，项目开展水稻旱造、水稻种植、金色水乡稻田公园建设等工作，已种植早稻约405亩。据介绍，这片稻田于5月初完成插秧工作，现在成片稻田郁郁葱葱长势喜人，已迎来丰收季节。